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fl magyar népgazdaság helyzete 1952-ben 
es feladataink a népgazdaság 

fejlesztése terén 1953-ban
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(.c-ní Ernő elvűin beszámolóin „ Köz,„mti l ezetőség ülésén
V párt és a minisztertanács 1951 december 2-i 

határozatának egy esztendős mérlege
Egy évvel ezelőtt, 1951 novem- 

!,vr 30-án, Központi Vezetősé­
mink ülésén Bakost elvtárs egész 
népgazdaságunk és népi demo­
kráciánk fejlődésére mvgyfontos- 
;|gé, javaslatokat tett, melyeket 

n Központi Vezetőség egyhangú­
lag jóváhagyott. A Központi Ve­
zetőség történelmi jelentőségű 
határozata nyomán jött létre, a 
Párt és a minisztertanács 1951 
december 2-i határozata, mely­
nek értelmében országunkban 
teljesen megszűnt a jegvrond- 
szer, megszűntek a forgalmi 
korlátoz ásók a mezőgazdasági 
termelésekre vonatkozóan, lehe­
tővé vált, hogy a parasztság, a 
term elősző veik özetek, amennyi­
ben teljesítették kötelezettségei­
ket az útiammal szemben, ter­
mékfeleslegeiket teljesen szaba­
don értékesíthessék. Ugyanak­
kor, mint ismeretes, felemeltük 
a béreket és a fizetéseket, s 
rendeztük számos élelmiszer és 
iparcikk árát.

Most, égy esztendővel az cm 
lokezetcs párt- és minis'ztertaná 
esi határozat után, felállíthatjuk 
ennek „a fontos rendszabálynak ; 
mérlegét. Mit hozott ez a nagy 
jelentőségű határozat? Az ered­
ményeket nagyjában a követke­
zőképpen foglalhatjuk össze:

1- A párt és a minisztertanács 
december 2-i határozata hatal­
mas mozgatóerőnek bizonyult az 
■ 951. évi ipari termelési terv si 
Keres befejezésében és az erősen 
leszíleit 1952. évi népgazdasági 
terv megvalósításában. A decem­
ber 2-1 határozatnak döntő sze- 
repe volt abban hogy 1951 de 
(•emberében addig soha nem is­
mert mértékben emelkedett 
gyáriparunkban a munka terme 
lékenysége. 1951 decemberében 
(Tesz gyáriparunkban a terme- 
!e kény ség hét százalékkal múlta 
leiül a novemberi fermelókcnv- 
-éget, míg egy évvel azelőtt 
19->0 decemberében a termeié.

az iparcikkellátásban, a többi 
között olyan iparcikkeknél .is 
amelyekben megelőzően viszony 
tagos hiány mutatkozott. A dol­
gozók életszínvonalának emelke­
dését érzékelteti -- a többi kö. 
zott -- az egy főre jutó fogyasz­
tás növekedése a legfontosabb 
élelmiszerekből. Így 1952 ja­
nuár-—október hónapokban, 
vagvis ez év első tíz hónapjában 
a városokban az egv főre cső 
lisztfogyasztás 21.8 "százalékkal, 
a kenyérfogyasztás 7.9 százai ék l 
kai. a euVm-i'ogyasziás 21.5 szá­
zalékkal, a húsfogyasztás 4.6 szá­
zalékkal. a zsírfogyasztás 40 
százalékkal a tojásfogyasztás 
21-1) százalékkal a vajfogyasztás 
I9..'j százalékkal emelkedett. De 
emelkedés mutatkozik az élelmi- 
szerfogyasztásban a falun is.

Az élelmi szerfogyasztás nőve- 
kedésében, persze, szerepet ját­
szott bizonyos mértékű tarfnlé- 
ko’as is. Továbbá szerepet ja.). 
szóit az, hogy a lakosság vásár­
lása az iparcikkek felől jelentős 
mértékben a magas értékű élel­
miszerek felé iojóclott el. Ezért, 
bár az cicimiszerfogyasztás nö­
vekedése az életszínvonal emel­
kedését mutatja, ezt- az emelke­
dési nem lehet csak pozitív ol­
daláról értékelni.

■I. A december 2-i határozat 
hozzájárult a tőkés elemek gyor­
sai)!) kiszorításához a termelés­

ből, az áruforgalomból és a köz­
lekedésből. Míg 1951 ben a tő­
kés-szektor részesedése a nem­
zeti jövedelemből kereken 5 
százalék volt, addig 1952-ben a 
tőkés szektor részesedése 2—2.5 
százalékra zsugorodik össze.

•ír miié keze les 1951 december 
2-i párt. és minisztertanácsi ha­
tározat jelentős mértékben erő 
silette. tehát népgazdaságunk 
szocialista alapjait. Hozzájárult 
a munkás-paraszt szövetség meg­
szilárdításához és ezen belül, ni 
vette a munkásosztály vezető 
szerepét, öregbítette tekintélyét.

Az eredmények arról tanús­
kodnak, hogy a párt ás a minisz. 
tertanács 1951 december 2-i ha. 
tarozatát egészében helyesen 
hajtottuk végre. Itt-ott azonban 
előfont ul ta !< következet len ségek 
részben maguknál az intézkedni 
scknél. részben pedig ezek gya­
korlati végrehajtásánál. Gerö 
elvtárs ezután elmondotta: hiba 
volt a napraforgónál és rizsnél 
az egész termés kötelező beadá­
sát elrendelni.

-í írtadat mos{ az, hogy biz­
tosítsuk az 1951 december í>.i 
párt- és minisztertanácsi hatá­
rozat eddig elért rend kívül je- 
írn/ős eredményeit; hogy kikü­
szöböljük a határozat megvaló­
sítása kapcsán elkövetett 'egyes 
hibákat és felmerült hiányossá­
gokat; hogy átgondolt, tervszerű 
intézkedésekkel nemcsak meg- 
tartsuk, de kibővítsük, tovább­
fejlesszük az elért eredménye­
ket.

Az ipari termelés alakulása 
1952 első tiz hónapjában 

és az 1952. évi terv várható teljesítése

kenység 5.2 százalékkal a uo- 
'emberi színvonal alá csökkent. 
Be nz 1951 december 2-i rend­
szabály nemcsak a tcrmclékenv- 
s'g, hanem a termelés nagyará 
nyu növekedésében is éreztette 
hatását s nemcsak decemberben, 
banem az azt követő hónapoki
kun. is.

2. A rendszabály növelte a pa- 
'('Zii cs szövetkezeti árufelho- 

"zalalt, növelte a parasztság ter­
melési kedvét s mindez nem kis 
szerepet játszott abban, hogy az 
«lei aszály ellenére — melynek 
( hatásairól később még részle- 

lesz szó — sikerült és si­
kerül biztosítani a lakosság za­
varta lan élelmiszerellátását 
hogv a rendkívül rossz termés 
'b'cárn a mezőgazdasági fogyasz- 
!;|U cikkek piaci ára a múlt év 
hasonló időszakához képest sok 
; nnii (szalonna, zsiradék, hús­
féleségek. baromfi, stb.) jelenté­
keny mértékben esett s csak vi­
szonylag kevés árunál (főként 
t özei é k félé né 1) emelkedett.

■g A rendszabály emelte a dől- 
'őzök. s mindenekelőtt- a bérből 
y fizetésből élők életszínvonalát

A minisztériumi ipar 1952 o!
■ liz hónapjában befejezett ter­

mékekben 25.2 százalékkal, a 
eljes termelés terén pedig ’ 24 

százalékkal termeit többet, mint 
1951 első tíz hónapjában. Az 
iparon belül a befejezett terme­
lés tevén a nehézipar 32.5 szá­
zalékkal. a teljes termelés terén 
pedig 29.9 százalékkal termelt 
főbbet, mint a múlt év azonos 
időszakában. Gerö elvtárs ezután 
megállapította, hogy nz ipar ter. 
melése ez évben kereken 22 szá­
zalékkal lesz magasabb, mint 
1951-ben volt. vagyis iparunk 
megfelel a várakozásnak, nagv- 
zerűen fejlődik.
A nehézipar gyors fejlődés*« 

azt. mulatja, hogy iparunk fejlő­
dése megfelel annak a lenini- 
sztálini törvénynek, amely meg­
követeli. hogy a tcrmolőcszkö. 
zők fejlődésének üteme állan­
dóan túlszárnyalja a fogyasztási 
cikkek termelésének ütemét.

Gerö elvtárs ezután ismertet­
te, hogy a legfontosabb ipar­
ágaink 1952 első tíz hónapjában 
mennyivel termellek többet 1951 
azonos időszakához képest, majd 
a hiányosságokról beszélt. Meg­
állapította, 'hogy pártunk II. 
kongresszusa óta" az alapanyag- 
ipar fejlesztésének meggyorsítá­
sa terén tettünk lépéseket előre.

Például szénbányászatunk igen 
gyorsan fejlődik, ‘mert 23 száza­
lékos (ermcléscmclkcdés egyu-M/ui hűk nnszunuuaiui jcKos uTincicscmciKcaes egy szamai 

f' általános bőségei hozott létre1 esztendő alatt igen gyors fejlő- dorlás

dóst jelent. Szénbányászatunk ez 
cv első kilenc hónapjában ter­
melési tervét egészében teljesí­
tette, októberben azonban már 
112-000 tonna szénnel adósa ma­
radt a népgazdaságnak, s no­
vemberben ez az adósság jelen­
tős mértékben tovább növeke­
dett.

Gerö elvlárs ezután elmondot­
ta, hogy a bányászatban' rossz 
a .gépkihasználás, gépellenes 
irányzat van, a szenei ők arány- 
számát az összlétszámhoz viszo­
nyítva nem emelték és sok ä 
rohammunka.

A szénbányászat mellett má­
sik döntő alapiparágunk a vas­
kohászai. Vaskohászatunk azon­
ban az alapvető termékekben 
tervét nem teljesíti 100 százalék, 
rn, íg.v 1952 első tíz hónapjában 
a nyers vas lenn elésben a tervet 
91.9 százalékra, a ma.rtinacéltcr- 
melésben 97.5 százalékra, az 
elekIroacéltermelésben 93.3 szá­
zalékra, a hengerelt a eéi terme­
lésiben 97.8 százalékra teljesítet­
ünk csupán.

Jelentősen emelkedett a vasko­
hászatba n a munka termelé­
kenysége 1952 folyamán, de még 
mindig igen nagy tartalékok 
vannak kohászati üzemeinkben.

A továbbiakban Gerö elvtárs 
megállapítotla, hogy egyes üze­
mekben tűrhetetlenül ma 
hengereltaeé] selejt,je és a 
szolban magas a

Az osztrák kormány, amelyben 
ott ülnek a szociáldemokrata mim. 
kásárulók is, amerikai gazdái pa­
rancsára kommunista propagandá­
nak minősítette a népek bécsi bé. 
(«kongresszusát. De Ausztria doh 
gozónépe —• amely nap, mint nap 
saját bőrén érzi a nyugati meg­
szállók háborús készülődésének 
minden terhét, kénytelen eltűrni az 
amerikai csapatok népepenes bűn. 
•étiéit - nagyon ,iól tudja, hogy a 
népek bécsi békekongresszusa az

ü ügye is. Az osztrák dolgozók lel­
kesen és az imperialista terrorral 
szembeszállva készülnek a kon­
gresszusra, amely az ő hazájukban 
tartja tanácskozásait.

Képünk egy bécsi nyomdaüzemet 
ábrázol, A dekoráció a nagyba'a 
inak békeegyezményét követeli é: 
üdvözli a népek békekongrcSszu- 
sát. Az üzem dolgozói békekon. 
gresszusi kiadványokat nyom tat­

ái in dez arra vall, hogy kohá­
szati üzenteink vezetésében igen 
komoly hiányosságok mutatkoz­
nak, amelyeket 1953 folyamán 
alapjában ki kell küszöbölnünk.

„Az utóbbi években és 1952 el­
ső tíz hónapjában is komoly 
fejlődést mutat építőivurunk. 
Építőiparunk egészében 'teljesíti 
tervet, de egyrészt túlságosan 
drágán építünk, másrészt az 
építésügyi minisztérium az épí­
tőipar teljesítményét a legutóbbi 
időkig csak aszerint mérte, 
•hogy ő maga mennyit számított 
fel az elvégzett munkáért. En­
nek alapján a minisztérium na­
gyobb teljesítményt mutatott ki, 
mint. amekkorát ténylegesen 
megvalósított, Építésügyi minisz­
terünknek, Szíjártó e] vtársnak. 
vannak érdemei, nagyipari jelle­
gű építőiparunk terén, de Szí­
jártó elvlárs nemcsak nem se­
gítette a pártot abban, hogy az 
építkezések költségét, a párt és 
a minisztertanács határozatai­
nak megfelelően leszállítsuk, hu­
néin megnehezítette a rendcsi­
nálást az építésügy terén. Az épí­
tésügyi minisztérium ellenére 
kellett bebizonyítani, hogy az épít­
kezések költsége az elmúlt egv 
év alatt nem csökkent, hanem 
emelkedett.

Gerö elvtárs ezután iparunk

hibáit elemezve arról beszéli, 
hogy nincs minden rendben a 
termelékenység, az önköltség, a 
béralap, a létszám terén és a se­
lejt sem csökkent.

Hiányosság az is, hogy a nép­
gazdaság egyes, vezetői gondat­
lanságból elmulasztják fontos 
párt- és kormányhatározatok 
végrehajtását.

Gyakori jelenség, hogy minisz­
tériumok és. egyes miniszter 
elvtársak saját határozataikat 
sem veszik komolyan, ezek vég­
rehajtását nem ellenőrzik, de 
sokszor még ki sem adják’ az 
üzemek igazgatóihoz. Jobb ízbén 
előfordult ilyen esel a, kohó- és 
gépipari minisztériumban.

Az üzemekben nem ritka esel, 
hogy a felülről kapott határoza­
tokat, Utasításokat opportunist a 
módra kezelik.

Külön szólott Gerő elvtárs az 
exportra dolgozó iparról, meg­
állapítva, hogy fő hiba "az ex. 
portterv nem tel jesítése.

Iparunk egészét tekintve meg­
állapít hatjuk, hogy szocialista 
iparaid; gyors ütemben. egészsé­
gesen fejlődik s ha a még fenn­
álló jelentős hibákat és hiányos­
ságokat kiküszöböljed;, minden 
lehetőségünk megvan arra, hogy 
u továbbiakban újabb, még je­
lentősebb sikereket érjünk cl.'

Ä mezőgazdasági termelés alakulása 1952-ben

agas a 
fflkohá- 

nmnkacrőváii-

Nem lehet ugyanilyen egyér­
telmű, pozitív értékelést Mini 
mezőgazdaságunk fejlődéséről az 
1952-es év folyamán — mondot- 
ja Gerő elv társ, majd hangsú­
lyozta hogy növénytermelésünk 
jelentős mértékben elmarad az 
előirányzathoz képest, finnek 
fő, oka a kedvezőtlen időjárás. 
A régi rendszerben ilyen idő­
járás éhínséget jelenteit volna, 
de a mi államunk biztosította 
népünk zavartalan ellátását.

Gerő elvtárs ismertette azo­
kat az intézkedéseket, amelyek 
kel a fagykárt és aszá]v(, eilen 
súlyoztuk. Egyebek mellett csök­
kentettük az élelmi,szcrkivilclt. a 
baráti országokból jelentős 
mennyiségű gabona- és " abrak- 
lak ármányt hoztunk be — ezért 
csökkentheiliik a kukorica-, bur­
gonya- és abraktakarmány be­
adást. magasabb áron való ál­
lati el vásárlással, hiteimegbosz- 
szabbítással és vetőmagkőlcsön- 
nel segít el liilc a. dolgozó paraszt­
ságot. Ugyanekkor kíméletlen 
harcot indítottunk az opportu­
nisták ellen saját sorainkban.

Ugyancsak a fagy- és aszály­
kár leküzdésének egyik fontos 
eszköze, hogy kemény megtorló 
intézkedéseket alkalmaztunkés 
fogunk alkalmazni a felvásárlók, 
a harácsolok, a reakciósok, a 
rémhi rí erjesztő!?, a feketevágók, 
a begyűjtést szabotálok, az üzérl 
ködők ellen, akik az aszályt

önös céljaikra, a nép érdekei 
ellen akarják kihasználni.

A mezőgazdasági év kedvezőt­
len eredményét azért is (mijük 
ellensúlyozni, mert. nem vagyunk 
egyedül, mert a szabad orszá- 

éi kapitalizmus rcncls/ovc- 
bő! kivált, független (hunokra- 
Incus és szocialista nemzet ok 
na8.y és hatalmas táborához tar­
tozunk.

...I háború utáni időszakban 
í?e* F országok gazdaságilag 
tömörültek, megteremtettek a 
gazdasági együttműködést és 
kölcsönös segélynyújtást(S.zta- 

11: A szocializmus közgazdasáai 
problémái a Szovjetunióban.)

De persze hiba volna azt gon. 
dőlni, hogy a kedvezőtlen időjá­
rás s az ennek kővetkezmőnvc- 

..V, jelentkező terméshozam- 
csökkenés egyáltalán nem befo­
lyásolja fejlődésünké!.

Gerő elvtárs ezután arról be. 
szelt hogy egyes pártfunkcióm). 
íjusoik cjőit nem világos mi' 
jelent népgazdaságunk 'számára 
az idei fagy- és aszálykár úa-. 
még kevésbbó vannak ennek 
tudaiában az egyszerű emberek 
akik nem látják, hogy a fagy és 
aszal y ellenére az üzletek ""'(elv 
vannak áruval: élelmiszerekké 
es iparcikkekkel. Az emberek 
ezt, természetesnek veszik s nem 
kevesen vannak, akik személve-. 
sertésnek tekintik, ha ilyen aszé- 

(Folytatása a 2- oldalon)



DECEMBER 2. KEDD

A magyar népgazdaság helyzete 1952-ben és feladataink a népgazdaság fejlesztése terén 1953-lias
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(Folytatás az !■ oldalról)
]yos esztendőben a kenyér szí­
ne valamivel barnább, mint amit 
az előző évben megszokott, ami 
kor rekordtermésünk volt. Ez el 
az emberek morognak, ha vélet­
lenül valamely áruból, amely 
ucm is elsőrendű fontosságú, 
vagy amelyet kényelmesen lehet 
helyettesíteni más áruval, más 
termékkel, a szokottnál esetleg 
kissé kevesebb van.

A fagy és aszály lebecsülése 
egyik oka, hogy sok párttagunk 
közömbösen nézi az ellenség köz. 
ellátási támadásait.

Növénytermelésünk elmaradá­
sát a tervhez képest döntően a 
rossz időjárás okozta. De nem 
lehet és nem szabad mindent 
csak az időjárás rovására írni. 
Nem ez időjárás okozta, hogy 
az 1951—1952. évi vetéstervet or­
szágosan csak 97 százalékban tel­
jesítettük.

Gerő elvtárs hangsúlyozta, 
hogy ez az elmaradás különösen 
élesen jelentkezik a mezőgazda­
ság szocialista szektorában. Ez­
után (leró elvtárs több példával 
bizonyította be, hogy nagy ter­
méskülönbség van több állami

gazdaság, termelőszövetkezet 
között s mindez azt bizonyítja 
hogy szervezettebb munkával e 
rossz időjárás ellenére is jobb 
eredményt érhettünk volna eb

Állattenyésztésünk helyzete 
kétségtelenül kedvezőbb, mini 
növénytermelésünké. Az' állat- 
állomány az elmúlt egy év alatt 
jelentősen növekedett s különö­
sen nagy a növekedés a juh- 
tenyésztés és sertéstenyésztés te­
rén. 1951 júniusától 1952 júniu­
sáig juhállományunk 32 száza 
lékka!, sertésállományunk 19.1 
százalékkal, szarvasmarhaállo­
mányunk 9.5 százalékkal növe­
kedett. Az emelkedésnek azon­
ban ennél nagyobbnak kellene 
lennie.

Állattenyésztésünk fejlődésének 
a tehénállomány lassú fejlődése 
mellen, fő hiányossága az ál­
lattenyésztés hozamának elégte­
lensége.

Az állatállomány eddigi fejlő 
dósét is veszélyezteti az idei 
kedvezőtlen termés s ezért igen 
komoly erőfeszítéseket kell ten­
nünk az állatállomány fenntar­
tása. áUelellctésc és mennyiségi 
továbbfejlesztése érdekében.

Feladatok 
A) AZ IPAR TERÉN

Az iparban mindenekelőtt biz­
tosítanunk kell az 1952-es terme­
lési cu sikeres befejezését s elő 
kell készítenünk a sima. zök­
kenőmentes, szervezeti átmene­
tet 1953-ra.

Ipari termelésünket 1953 bar. 
1952 várható termeléséhez ké­
pest 16 százalékkal kell emel­
nünk. Ehhez a 16 százalékos 
emeléshez meg kell jegyeznünk 
a következőket:

a) Az 1953-ra, a Politikai Bi­
zottság által jóváhagyott 16 szá­
zalékos emelés mintegy 4—5 
százalékkal kevesebb ' annál, 
amit elérhettünk volna, ha nép­
gazdaságunk nem szenvedett 
volna a súlyos fagy- és aszálykár 
következtében.

b) Az 1953-ra elfogadott 16 
százalékos emelkedés mellett is. 
amely messze túlhaladja bármely 
kapitalista ország ipari terme­
lésének évi emelkedését, a fel­
emelt ötéves tervünkben előírt, 
ipari termelésnövekedést cl fog­
juk érni mert az ötéves terv 
első három évében már jelentős 
előnyt szereztünk a feléméit 
tervhez képest is, és mert 1951- 
ben a maradékot bepótoljuk.

c) Az ipari termelés 16 száza­
lékos emelése 1953-ban olyan 
feladat, amely állami szerveink­
től, minisztériumainktól, nze- 
meinktől. párt- és tömcgszcrvc- 
zeteinkiöl. egész munkásosztá­
lyunktól és műszaki értelmisé­
günktől rendkívül magasfokú 
szervezettséget. fegyelmezett, 
szorgalmas munkát, igen komoly 
erőfeszítést követet meg.

Amellett a nagy erőfeszítés 
mellett, amelyet most, december­
ben annak érdekében kell meg 
valósítanunk, hogy ezevi ipari 
termelési tervünket teljesítsük, 
sőt túlteljesítsük, illetve határ­
idő elölt teljesítsük, biztosítani 
kel! az 1953. év első negyedének 
termelése számára a zavartalan 
anyagellátást. a termeléshez 
szükséges félkész gyártmányok 
megfelelő készletét. Ep kell érni, 
hogy 1953 első negyedében a ter­
melés 1952 utolsó negyedéhez 
képest folyamatosan tovább 
emelkedjék, s hogy januárban 
se legyen visszaesés — az idény­
jellegű iparágaktól eltekintve --- 
decemberhez képest sem.

Gerő elvtárs ezután arról bo- 
. sz.élt. hogy egyes üzemek és 
iparágak — elsősorban a bá­
nyászat és külkereskedelmünk­
nek termelő üzemek — az évi 
terv minden áron való teliesit-6- 
eének címén elhanyagolják a 
jövő évi termelés feltételeinek 
biztosítását.

Iparunk vezetőinek üzemeink 
igazgatóinak, pártszervezeteink­
nek. szakszervezeteinknek is 
lMSZ-szervezcieinknek 'adatában 
keli lenniük annak, hogy rész­

ben az ipar jobb, szervezettebb, 
gazdaságosabb. eredményesebb 
munkájával kell bepótolnunk 
azt, amivel a fagy és aszály 
miatt 1952-ben a mezőgazdaság 
adósa maradt a népgazdaságnak!

Egész további fejlődésünk 
szempontjából változatlanul a 
döntő. alapvető kérdés: az alap­
anyagipar gyorsítóit — az eddi­
ginél is gyorsabb — fejlesztése, 
tehát ugyanaz a kérdés melye.; 
pártunk második kongresszusa 
előtérbe állított. Ezért az iparban 
továbbra is erőfeszítéseink java; 
az alapanyagiparra kell összpon­
tosítanunk, annál is inkább, 
mert alapanyagiparunkat. 1953- 
ban az ipar átlagos fejlődésénél 
jóval nagyobb mértékben kell 
fejlesztenünk. Vonatkozik ez 
mindenekelőtt szénbányásza­
tunkra, vaskohászatunkra és vil- 
lamosencrgia-iparunkra, de olaj­
bányászatunkra. alumíniumipa­
runkra és nehézvegyiparunkra 
is.

Szénbányászatunk termelését 
egyetlen év alatt több mint 4.6 
millió tonnával kell emelnünk. 
Hz az emelkedés a háború előtti 
Magyarország egész szénterme­
lésének fele.

E hatalmas feladat teljesítése 
■érdekében fel kell számolni az 
ideges kapkodást. Ez az ipar. ve­
zetőire. a párt-, szakszervezeti 
és DISZ-szervezetckre fokozol, 
tabb munkát ró.

Hangsúlyozta Gerő elvtárs, 
hogy a széntermelési tervet mi­
nőségileg is teljesíteni kell.

Széntermelésünkkel együtt a 
vaskohászat az az alapanyag- 
iparágunk, melynek fejlesztésé­
re 1953-ban és a következő évek 
ben a legnagyobb erőt kell össz­
pontosítanunk. Míg egész ipa­
runk termeléséi 1953-ban, az 
1952. évi tényleges termeléshez 
képest 16 százalékkal kell emel­
nünk, addig a nyersvasteemelést 
41.3 százalékkal, az acéltenne, 
lést 18.5 százalékkal, s ezen be­
lül az cleklroacélt, vagyis a mi­
nőségi acélfajták termelését 28 
százalékkal.

Vas- és acéltermelésünk c 
nagymértékű emelkedésének 
megvan a reális alapja, mert a 
jövő évben részben már műkö­
dő kohászati üzemmé válik öt­
éves tervünk büszkesége, a Sztá 
lin Vasmű és mert a Diósgyőri 
Kohászati Üzem újjáalakításá­
ban is olyan mértékben juhmk 
előbbre, hogy ez erősen fogja 
éreztetni hatását a termelésben.

A szénbányászattal és a vas­
kohászattal mondhatni egy sor­
ba kell állítanunk villamosé ner- 
giaifarimk fejlesztését. Ugyan­
akkor jelentős lépést kell ten 
nűnk nyersolaj iparunk fejlesz­
tésében is és kereken 50 száza­
lékkal kell növelnünk alumí­
niumiparunk termeléséi, aminek

ugyancsak teljes mértékben reá 
lis alapja van.

Ezekre, a számunkra döntő 
területekre, $ mindenekelőtt a 
szénbányászatra, a vaskohászat­
ra, a uillamoscnergiu-iparra kell 
összpontosítanunk az eddiginél 
sokkal nagyobb mértékben a: 
rendelkezésünkre álló anyagi 
eszközöket, ipari felszerelést, 
építőanyagot. szállítási eszközö­
ket munkaerőt, műszaki, gazda­
sági és nem utolsósorban párt­
ós tömegszervezeti kádereket.

Mindenekelőtt gyorsan üzem­
be kell helyeznünk — terveink­
nek megfelelően — a Sztálin 
Vasművel. Meg kell gyorsíta­
nunk a Diósgyőri Kohászati 
Üzem teljes rekonstrukcióját. A 
Sztálin Vasmű építésével és 
üzem behelyezésé ve] párhuzamo­
san kell fejlesztenünk az ezt ki­
szolgáló új kőszénbányáinkat, s 
új bányavárosunkat. Komlót Be 
kell fejeznünk az inolai koope­
ráció építkezéseit gyorsabb 
ütemben kell építenünk és 
üzembe helyeznünk új, nagy vil­
lamoserőműveinket. (Inota, Ka­
zincbarcika stb.)

Gerő elvtárs ezután az építő■ 
anyagipar termelésének fokozá­
sáról beszélt.

Az alapanyagipar előtérbe ál­
lítása, minden eszközzel való 
fejlesztése melleit rendbe kell 
szednünk, néhány olyan orszá­
gos jelentőségű vas- és gépipari 
nagyüzemünket mint például a 
Ganz Vagongyár, a MÁVAG, a 
Beloiannisz, a Gheorghiu-Dej 
Hajógyár, a Győri Vagongyár s 
meg néhány más üzemünk.

Gerő elvtárs elmondotta, hogv 
nagyobb gondot kell fordítanunk 
a műszer és készülék gyártásra 
és a híradástechnikára. Ezután a 
vezetés megjavításának kérdő 
sciről beszéli. Javítani keli a 
tervezést s az ipar vezetésének 
megjavítására külön kohászati 
és vegyipari minisztériumot kell 
létrehozni.

De meg kell javítani az üze­
ntek vezetését is. Jobban meg 
keli szervezni a minisztériumok 
részéről a párt- és kormányhatá­
rozatok _ és saját határozataik 
végrehajtását és a végrehajtás 
ellenőrzését-

Gerő elvtárs a továbbiakban az 
üzemek közötti együttműködés 
teljes megszervezéséről és arról 
szójoti, hogy az egész iparban 
meg kell valósítani az önköltségi 
tervet, a termelékenység 1953 ra 
előírt feladatát és az ütemes ter­
melést.

Következetesen meg kell való­
sítani a minisztertanács határo­
zatát a túlóráztatás korlátozá­
sáról és a dolgozók pihenőnap­
jának biztosításáról. Meg keil 
érteni, hogy mindez nem egy­
szerűen „szociálpolitika“ hanem 
a termelés érdeke is- Ugyanek­
kor: a munkavédelmi és baleset- 
elleni előírások megtartása és 
megtartatása — törvényes köte­
lezettség. melynek teljesítéséért 
a gazdasági vezető a törvény 
előli felel.

Kérő elvlárs ezután fellelte a 
kérdést, mi az oka. hogy a ja­
nuári aktivaérfckezlet felvételt 
problémáinak megoldása csak 
lassan halad előre majd íav 
folytatta:

Ennek 
gazdasági
leien műszaki és gazdasági kép 
Költsége! Ezért siettetnünk kell 
kádereink műszaki-gazdasági 
képzését, elő kell segítenünk 
kádereink gyorsabb fejlődését!

Gerő elvtárs ezután a munka­
verseny feladatáról szólott és 
megállapította, hogy még mindig 
gyakori jelenség a munkaversenv 
elbürokratizálása, valamint az, 
hogy a szakszervezet nem gaz­
dája a versenynek, ;l pártszer­
vezet pedig leveszi róla a ke­
zét.

Pártszervezeteink, szakszer­
vezet cink. DISZ-szervezeteink 
egyik legfontosabb feladata, hogy 
megszabadítsuk n munkavef- 
senyt a bürokratikus kinövések­
től. a felajánlásoknak felülről 
a dolgozók tudtán kívül való

deklarálásától, hogy a munka' 
versenyt mind szélesebb és ha1 
l a] masabb tömegmozgalomm
bontakoztassák ki országunkban. 
Tegyék eleven valósággá, igazi 
széles tömegversennyé a Gazda 
a Köder-, a Deák- ,a Loy-moz 
álmát 1 Elevenítsék fel a gépek 
bb kihasználására irányuló 

órás mozgalmat, amely je­
lentős kezdeti eredményeket ho 
zott, de amely mozgalomról 
utóbb mintha kissé megi'eledkcz 
tünk volna. Emeljék az elmar a 
dókat az élenjárók szintjére!
S) A MEZŐGAZDASÁG 

ÉS A BEGYŰJTÉS TERÉN
A mezőgazdaságban a fő fel­

adat: a hozam növelése,
A növénytermelésben a hozam 

emelésének a kulcsa: az alcípvciő 
agrotechnikai rendszabályok kö­
vetkezetes megvalósítása, vala­
mint a talajerő fokozása.

E két feltétel részletes elem 
zése után a vetőmagtermelés 
megjavításáról és a betakarítás­
nál mutatkozó veszteségek csök­
kentéséről, továbbá az öntözés 
kiterjesztéséről beszélt Gerő elv­
társ.

Mindamellett azonban nem 
szabad megfeledkeznünk ü még 
mindig folyó őszi mezőgazdasági 
munkákról. Az őszi mezőgazda- 
sági munkák vontatotlan halad­
nak. Jóllehet, ősziárpából mint 
egy 90-000 kajasztrális -holddal 
többet vetettünk el az idén, min 
a múlt évben, s jóllehet, az’ utób­
bi évek folyamán az ősziárpa 
vetésterülete a háború előttinek 
többszörösére emelkedett, az ez 
évi tervet nem teljesítettük, s ezt 
tavasszal kell pótolnunk. Ennél 
nagyobb baj azonban, hogy el­
maradtunk a kenyérgabona veté­
sével is.

Gerő elvtárs ezután arról szó­
lott, hogy súlyosan esik latba 
egyes tanács- és pártíunkcioná 
riusok opportunism magatartása 
is. Ezek nein szálljak szembe a 
kulákok ..az állam majd ad 
vetőmagot" hírverésével.

Mindebből az a tanulság, hogy 
a. tavaszi mezőgazdasági mun­
kákat előrelátóbban, tervszerűb­
ben kell megszervezni. a vető­
magot elő kell készíteni, elő kell 
teremteni $ hogy az ellenséget 
idejében le kell leplezni, s' cl 
kell szigetelni.

Az állattenyésztésnél a hozam 
növelésének főkérdése « helyes 
takarmánygazdálkodás és la- 
karmány kezelés megszervezése
Valamint a tenyésztői, munka

egyik igen fonlos oka 
i és pártkádereink el ág­

in<?,<?/ai>ítása, vagyis mindenek­
előtt annak biztosítása, hogy a 
magastermelékenységü ’ állatok 
leszármazottaibó] történjék az 
anya- és az apaállatok utánpót­
lása. Emellett, mindenekelőtt az 
állami gazdaságokban és a ter­
mel őszöveikezetckben. komoly
erőfeszítéseket keli tenni a nani 
háromszori fejes és a mestersé­
ges borjúnevelés elterjesztésére.

Gerő elvtárs elmondotta, hogv 
emellett nem felejtkezhetünk él 
a reális helyzetről és biztosítani 
kell az állatállomány át telelését, 
a szűkös iakarmánylermós elle­
nére.

A hozam növelése a mezőgaz 
das ágban most és a legközelebbi 
evekben — a növénytermelésben 
és az állat len vesztésben egyaránt 
— központi feladat azért, mert 
egyrészt szántóterületünket csak 
korlátozott mértékben tudjuk 
növelni, másrészt, mert meg] - vő 
szántóterületünk, ha ennek ho­
zamát csupán átlagosan 20—25- - 
30 százalékkal emeljük, elegendő 
terményt ad ahhoz, hogy összes 
közellátási szükségleteinket ki­
elégítsük és még külkereskedel­
münknek is jelentős feleslege­
ket, bocsássunk rendelkezésére 
tartalékokat is gyüjtsünk.

De a hozam növelése úgy ci 
növénytermelésben, mint az ál­
lattenyésztésben is' előfeltétele és 
az alapja annak is, hogy a dot. 
gozó parasztok százezrei mi­
előbb a gyakorlatban győzöd je­
nek meg a nagyüzemi társas­
gazdálkodás fölényéről a: egyé

m, kisüzemi gazdálkodást- 
szemben és teljesen önkénles- 
belépjenek a tcrmclőszövelkezi - 
lekbe.

Ami a mezőgazdaság szári - 
lista átépítését illeti, itt további , 
is változatlanul az eddig elér, 
eredmények megszilárdítás 
meglévő szövetkezeteink gázáré 
sági megerősítése a főkérd-. . 
Lényegében ennek kell megh - 
tároznia a fejlődés ütemét a’ to­
vábbiakban.

Mindez együttvéve azt jelen - 
hogy a legközelebbi esztendő­
ben sem gondolhatunk a ter­
melőszövetkezeti mozgalom líg. 
ságosan gyors mennyiségi n-í. 
lesztésére.

Gerő elvtárs hangsúlyoz1;: 
hogy a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlesztésében nagy szere­
pük van a gépállomásoknak. <' ■ 
ezek jelentős része még hiányé 
san tölti be feladatát. A begyűj­
tésről szólva, Gerő elvtárs' el­
mondotta, hogy alapjaiban jó; 
teljesíti feladatát, de hiba, hon. 
nem tesz különbséget a termelő 
szövetkezetek és egyéni gazdál­
kodók közölt. Súlyos hiba az L
a termelőszövetkezetek jelentős 
része .rosszabbul tesz eleget be­
adási kötelezettségének, mint 
egyéni gazdálkodók. Elmarad- 
lünk a begyűjtésben az állami 
gazdaságoknál is.

A beadásnál érvényesíteni kei) 
azt az elvet, hogy aki teljesítet m 
beadási kötelezettségét, a többi­
vel szabadon rendelkezzék.
C) A TAKARÉKOSSÁG 

TERÉN
Ahhoz, hogy az 1952-es év 

kedvezőtlen mezőgazdasági erví- 
ményc ellenére sikeresen nu .- 
valósíthassuk felemelt ötévi- 
tervünket sikeresen fejlesz,hí - 
síik tovább egész népgazdasá­
gunkat, minden téren a legszi­
gorúbb takarékosságot keli meg­
valósítani.

Mindenekelőtt, tekintetbe kell 
vennünk, hogy népgazdaságunk­
ban. a termelésben és az árn 
forgalomban egyaránt a megen­
gedett normákon felül igen je­
lentős készletek halmozódtak jel 
anyagban, félkész- és készáru­
ban-

Gerő elvtárs elmondotta, hogv 
feladat: a forgó eszközök for. 
gási sebességének megnövelésé­
vel 1953-ban egész népgazdasá­
gunkban kb. kéj és félmilliárd­
nyi; anyagot felszabadítani. Fej. 
adat továbbá eszközeinket a leg­
fontosabb termelőberuházások n.i 
összpontosítani és a pazarlást 
megszüntetni. Nagy a pazarlás 
az anyagfelhasználásnál is és 
meg!akarítasi lehetőség van az 
Hanti dotációknál is. A könnyű­

ipari vállalatok által befizetett 
állami nyereség közel 20 száza­
léka kerül vissza veszteségtérítés 
és dotáció címén a könnyűipar­
ba.

Számos szervnél megsértik a 
létszámfegyetmet. lit is nagy 
megtakarítási lehetőségek van­
nak.

A pazarlás, az állam. a közös­
ség eszközeinek felelőtlen gon­
datlan és nem cgv esetben" bű­
nös kezelését megkönnyíti ná- 
hink a pénzgazdálkodás laza.-á- 
£a is. Mindezeket figyelembe ve- 
ve a minisztertanács az elmúlt 
hetekben Rákosi elvtárs javasla­
tara felelős személyekből álló 
takarékossági bizottság létreho­
zását határozta el, melynek fel­
adata a minisztertanácsnak ja­
vaslatokat lenni anitak érdeké­
ben hogv 1953 folyamán jobban 
gazdálkodjunk, gondosabban, 
takarékosabban bánjunk a ren- 
dclkezésünkre álló eszközökkel 
az állami vagyonnal, a szövet­
kezeti vagyonnal, mini ahogy 
ezf az előző években (ettük.

Gerő elviárs ezután idézte 
Malenkov elvtársnak a Szovjet­
unió Kommunista Pártja XIX. 
kongresszusán elmondott brszé- ■ 
dühől a párt előtt álló feladatok 
meghal ározását hangsúlyozva, 
hogy mindez sokszoros feladató; 
jelent a mi számunkra.

(hohjlaiása a 3- oldaton'

(Folytatás 
Az. 1952. évi 
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eddig elért 
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I>) A ITÁli 
ÉS PÁRT: 

MUNKJ
A pártpolitik] 
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ÖSSZEFcj
A főf eladó 
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(Folytatás a 2. oldalról•)
Az, 1952. évi kedvezőtlen idő­

járás s az ezzel- járó nehézségek 
viszonyai között, s ugyanakkor 
eddig "elért igen jelentős ered­
ményeinkre és sikereinkre tá 
maszkodva, most azt a feladatot 
tűzzük magunk elé, hogy a ne­
hézségekkel dacolva az ötéves 
terv még hátralevő két évében. 
1953—54-ben úgy dolgozzunk, 
hogy egészében teljesítsük nép­
gazdaságunk felemelt ötéves ter­
véi. Ez nem könnyű feladat, de 
eddigi eredményeink alapján 
ítélve ez a feladat reális ezt a 
feladatot meg tudjuk vaiósüan. 
akkor, ha nemcsak az állami, a 
gazdasági munkát szervezzük 
meg helyesen, hanem lényege­
sen megjavítjuk a pártpolitikai, 
a pártszervezeti munkát is, s 
ennek nyomán a tömegszerv öze­
tek, a szakszervezetek, a DISZ 
munkáját is. Ha maradék nélkül 
végrehajtjuk Központi Vezetősé­
günk júniusi ülésének idevonat­
kozó határozatait.

I>) A PÁRTPOLITIKA 
ÉS PÁRTSZERVFZETI 

MUNKA TERÉN
A pártpolitikai és pártszerve­

zeti munkát mindenekelőtt az 
alapanyagiparban kell gyökere, 
sen megjavítanunk: a szénbányá­
szat ban és a kohászaiban. Gcrő 
elvtárs ezután megállapította: 
tűrhetetlen, hogy a párt- szak- 
szervezeti és DTSZ-munka éppen 
a legfontosabb területeken a leg- 
gvengébb. Ennek megváltozta. 
iására konkrét intézkedések, bi­
zonyos káderátcsoportositás, fo­
kozottabb nevelőmunka, jó! mű­
ködő aktiva és fontosabb terüle­
tekre pártszervezők kiküldése 
szükséges.

De szükség van arra is, hogy 
bátrabban válasszunk be becsü­
letes. párthű. tehetséges műsza­
kiakat különféle pártbizottsá­
gainkba pártszerveinkbe, s ál- j 
ldsuk őket felelős funkciókba 
az üzemi a városi a megyei, 
budapesti-kerületi ' és n felsőbb 
Vámszervek apparátusában' is.

Ezután Gerő -elvtárs a mező- 
gazdasági szakká derek nevelésé 
nek kérdéséről beszélt.

ÖSSZEFOGLALVA:
A föfeladatok, melyeket gaz 

da sági téren a legközelebbi egy­
másfél évben meg kell old a 
mink, szem előtt tartva második 
kongresszusunk határozatait, az 
azóta szerzett tapasztalatokat és 
jelenlegi helyzetünket, a követ­
kezők:

1. Biztosítanunk keli az év 
még hátralévő részében az ipar 
lt*52. évi tervének teljesítését és 
túlteljesítését!

-■ Biztosifanunk kell az ipari 
leemelésben az átmenetet 1953- 
>'ii olymódon, hogy Kz ipari ter­
melés, a tervnek megfelelően, 
EI.H januárjában és az ezt köve. 
lő hónapokban, ez év negyedik 
begyedéhez és decemberéhez 
képest is. minden területen, a 
szénbányászatban és a kohá-zal- 

is, egyenletesen tovább
emelkedjék!

■>■ Nagyobb mértékben, mim 
1952-ben és a megelőző években 
leltük, kell összpontosítanunk a 
rendelkezésünkre álló eszközö­
ket _ az alapanyagipar különféle 
■'kainak, s mindenekelőtt a szén­
bányászainak és a vaskohászat­
nak az eddiginél is gyorsabb 
fejlesztésére, valamint a villa 
nioscncrgiatermelés növelését e 
? már megkezdett nagy nehéz- 
ipari létesítményeink tervsze- 
rmli, gyors befejezésére!

1 Gyökeresen meg kell javíta­
nunk néhány, jelenleg nem ki­
elégítőén dolgozó nagy gépgyá­
runk munkáját, melyek saját 
n;>gy beruházásainkra és export­
ra termelnek.

Sikeresen be kell végez- 
,n*mk a mezőgazdaságban a még 
mtralévő őszi munkákat s az 
iszieknél szervezettebben Veil 
előkészítenünk és megvalósíia-

magyar ítépgazteáti helyzete 1952-ben 
es felaiíaíemk a népgazdaság fejlesztése terén 1953-ban

mink az 1953. évi tavaszi mező- 
gazdasági munkákat.

Úgy a növénytermelésben 
mint az állattenyésztésben köz­
ponti feladattá kell tennünk a 
hozam emelését, min t az egész 
mezőgazdaság fejlesztésének, va­
lamint szocialista átépítésének 
alapvető feltételét.

Az 1952 es kedvezőtlen me­
zőgazdasági év hátrányos követ­
kezményeinek mielőbbi felszá­
molása s általában a népgazda­
ság szocialista építése érdekében 
a népgazdaság s az állami étet 
minden területén fel kell számol­
ni a pazarlást s a legszigorúbb 
takarékosságot kell megvalósíta­
ni!

S. Alapvetően meg kell javba- 
mink a gazdaság állami vezeté­

ket is és a pártmunkát is tő­
ként a szénbányászatban, a’ vas­
kohászatban, legnagyobb gép­
gyárainkban, állami gazdasá­
gainkban és termelőszövetkeze­
teinkben, s gyorsabban keli fej­
lesztenünk gazdasági és pártká­
dereink szakképzését!

Ezek, elvtársak, a legfontosabb 
ieladatok.

Ezeknek a feladatoknak a 
megoldása nemcsak a szocializ­
mus építését fogja előbbre vinni 
országunkban, hanem egyben ez 
a leghatékonyabb hozzájárulás 
a mi részünkről a világot átfogó 
nagy béketábor erősítéséhez, 
melvnek élén a kommunizmust 
diadalmasan építő Szovjetunió 
halad s amelyet Sztálin elvtárs 
lángesze vezérel!

K1ROV ELVI ARS
" kommunizmus lánglelkii harcosa

1931t: december 1-én tizen­
nyolc évvel ezelőtt mély gyász­
ba borult <j Szovjetunió népe.
A leningrádi tanács épülelé- 
ben ezen a napon öllek meg 
JOroF elvtársat. A gyilkost égi] 
külföldi kémszervezet szolgát. 
latéban álló frockista-buhari-

Megválasztják a küldötteket 
a Szovjetunió IV. országos békeértekezletére

A Bjeiorusz Szovjet Szocialis­
ta Köztársaság békebizottsága 
Minszkben tartott teljes ülésén 45 
küldöttet választott. 27 küldött 
képviseli az értekezleten Szovjet-

A Szovjetun óban élénk előkészü. 
letek folynak a IV, országos béke. 
értekezletre. Országszerte megvá­
lasztják a küldötteket: sztahano­
vistákat, kolhozparasztokat, tudó. 
sokat, építőmunkásokat, írókat 
művészeket. Litvániát.

ELŐKÉSZÜLETEK EISENHOWER SZÖULI LÁTOGATÁSÁRA :
Tömeges letartóztatások Szöulban

Mint az ,-AFP” jelenti; Szöulban 
tovább folynak az „előkészületek” 
Eisenhower tervezett látogatásával 
összefüggésben. A napokban — 
hangoztatja a jelentés — ismét 
több mint 450 polgári személyt 
tartóztattak le Szöulban. . Szöul, 
többezer amerikai és délkoreai 
rendőrével, megerősiiet: táborhoz 
hasonlít.

A ..Reuter” közli, hogy Li Szin-

nisla, csoport bérelte fel.
Szergej Mironovics Kirov 

1886-ban ■szüléiéit a Vjatkai 
kormányzóságban fekvő Ur- 
ssumban. Szüleinek korai ha­
lála után gyermekmenhelyre 
került, majd a kazáni gépész, 
technikai iskola növendéke 
lett. Kirov már jóval az 
1905-ös forradalom előtt be­
kapcsolódott a munkásmozga­
lomba. Tomszkban egy illegá­
lis tanulókörben ievékenuke- 
delt lOOli- végén csatlakozott 
az Oroszországi Szociáldemo. 
krata Munkáspárt bolsevik 
csoportjához. Rövidesen bevá­
lasztották a párt tomszki al­
bizottságába, ahol röpcédulák 
szerkesztésével és terjesztésé­
vel foglalkozott. Az 1905-ös 
tomszki fegyveres tüntetés 
után letartóztatták és börtön­
be vetették. Kiszabadulása után 
Irkutszkban, majd Vladikau. 
házban folytatta forradalmi te­
vékenységéi. 1911-ben újból 
bebörtönözték. A Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom

Man, az amerikaiak délkoreai báb­
ja, csupán Eisenhower Koreába jö­
vetele előtt két órával kap majd 
értesítést a jövendő amerikai elnök 
érkezéséről.

A ,,Reuter” jelentéséhez hozzá­
fűzi még: ,.A dél-koreai minisztere­
ket felhívták arra, hogy Eisenho­
wer látogatásakor ö'.tsék magukra 
a legjobb ruhájukat.”

győzelme után Észak-Kauká- 
zusban harcolt a szov ielhala-
\°™ , megerősítéséért. A pán 
ÍJ 19-ben az asztraháni vádé- 
lem élére állította. Rettenthe­
tetlen harcosnak, kitűnő szer-. 
yezonek és bátor vezetőnek 
bizonyult. Asziralián megv!1- 
dése után ismét Kaukázusban 
majd később Bakuban folytai. 
ta munkáját.
, ‘Jf : AI. Kirov a szoriaiisla 

építési, terv megvalósításáért 
es a pártnak a trockistákfól- 
zinovjemsláklól való megtisz­
tításáért VivőiI harcban min­
denkor hűséges tanítványa és 
fegyvertarsa volt Sztálin elv­társim!-.

Amikor a szovjet nép szilár­
dan szembeszállt „ fékeves- 
telt ellenforradalmi bandák- 

a szovjet, állam ellenségei 
U9H„ Próbálták visszafordítani 
a történelem kerekét hoqu 
orvul meggyilkolták ' Kirn), 
elvtarsat a szovjet nép azon­
ban Iurov halála mán még 
jobban fokozta, éberségéi, még 
szorosabban tömörült a párt és 
Sztálin elvtárs köré.

Szergej Mironovics Kirov 
emléke tovább él a nép lelké­
ben es ma is milliókat lelke­
sít a dolgozók békéjéért és „ 
kommunizmus megvalósításá­
ért vívott harcban.

A J. Visinszkij elvtárs beszédet mondóit 
az ENSZ-közgyülés politikai bizottságának 
november 28-i ülésén a koreai kérdésről

Az ENSz közgyűlés politikai bi­
zottságának november 28 i ülésén 
felszólalt A. J. Visinszkij, a Szov­
jetunió küldöttségének vezetője, — 
Felszólalásában foglalkozott a ha­

difoglyok hazatelepítésének kérdé­
seve’, a szovjet módosításokkal 
majd a szovjet küldöttség állás­
pontját ismertette

„Mint az iránytűmutatja feladatainkat
A párt és a gazdasági vezetők nyilatkozata Gerő elvtárs beszédérő.

Egy évvel ezelőtt a Központi Vezetőség 1951 november 30-1 ülé­
sén hangzott el Rákosi elvtárs nagyfontosfságú javaslata a jegy­
rendszer megszüntetéséről, a mezőgazdasági termények Szabad for­
galmáról. A nagyfontosságú határozat egyéves évfordulóján Gerő 
Ernő e.vtárs újabb beszédben elemezte a múlt év óta c’éri fejlődé­
sünket, a meglévő hiányosságokat, az 1953-as évben előttünk álló fel. 
adatokat.

Az egész do gozó néphez szólt ez a beszéd. Megmutatta eddigi 
harcunk sikerei , ugyanakkor feltárta fogyatékosságainkat- amelyen 
sürgősen változtatni kell. Most, a beszámoló elhangzása után újabb 
fegyver —- iránytű került a párt és gazdasági vezetők, dolgozók ke­
zébe amelyet, mint az alábbi nyila hozatok is bizonyítják — építő 
munkánk minden területén alkalmazni kell!

FÉNYSZÁIIOSSY IIAROLYNÉ KEFEGYÁRI IGAZGATÓ: 
DECEMBER 21.RE BEFEJEZZÜK ÉVI TERVÜNKET

forinttal teljesítik túl ezévi ter­
vünket. Ennek minden fettétele 
biztosítva van, mert úgy a cloi-

Gerő elvtárs beszédé! magam 
is alaposan áttanulmányoztam 
és ennek alapján üzemünk mun­
káját még nagyobb figyelemmel 
követjük. Nagy súlyt helye­
zünk terv teljesítésünkre. Dolgo­
zóink vállalták, hogy évi tervü­
ket december 21-rc befejezik. 
Úgy tervezzük azonban, hogy 
előirányzatunkat még ennél is 
hamarabb, 19-re teljesítjük. Do­

gozók, mint az üzemrészek ver­
senyben állnak egymással. Hogy 
tervteljesítésünket minél na­
gyobb siker koronázza, célpré­
miumokat tűztünk ki azoknak 
az üzemrészeknek és dolgozók­
nak a részére, akik hamarabbiiOUIlU J kJ 1 V IV-lJbOllJllh, J-V V, }

cembcr 31.-ig dolgozóink 285-0U9 befejezik ez évi tervüket
HEVESI BÉLA PÁRTTITKAR, 61/1. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT: 
VÁLTOZTASSON MAGATARTÁSÁN A VÁLLALAT VEZETŐSÉGE

önteltséget. Támaszkodjanak a 
dolgozók alkotó kezdeményezé­
seire, a sztahanovisták javasla­
taira’ és biztosítsák az évi terv

Gerő elvtárs beszédében nagy 
súlyt helyezett az építőipar pro­
blémáira. Azok a hibák, melyek­
ről Gerő elvtárs beszélt, nagy­
részt a mi vállalatunknál is 
fennállnak. Éppen ezért, a váTalat- 
vezetőség és a műszakiak tekint­
sék harci feladatuknak döuiő 
tervéviink sikeres befejezéséi. 
Munkájukban számolják fel az

teljesítéséhez szükséges feltéte­
leket — különben most, a léli 
építkezések alatt. Ehhez a mun­
kájukhoz pártszervezetünk min­
den segítségei megad.

KOROKNA1 JENŐ, A JÁRÓMÉ JAVÍTÓ ÜV. FŐMÉRNÖKE: 
FELKÉSZÜLTÜNK AZ 1953-AS ESZTENDŐRE

döntő feladattal: teljesíteni kell 
minden részletében a tervet. Mi

Gerő elvtárs beszámolójában 
felmérte az 1952. év eredményeit, 
hiányosságait, a következő évi 
feladatokat- Nekünk, a Járóniű- 
; avitó vezetőinek, műszaki dol­
gozóinak Is számot kei] vetnünk 
önmagunkkal, hogy tettünk ele­
get kötelességünknek. hogy 
szolgáltunk rá a dolgozó nép 
bizalmára, mi a feladatunk- 
Most döntő hónap előli állnak

a Járóműjayitú dolgozói vállal­
tuk hogy december 21-rc, Sztá­
lin "elvtárs születésnapjára befe­
lezzük évi tervünket. Most min­
den üzemrészünkben kemény 
harc fölvik ezért. Ami a jövő év 
előkészítését illeti, . dolgozóink 
■avaslata alapján már elkészült .. ...
üzemünk előtérve. Most kezdünk sok tsz nel csak szemétdombnak

hozzá a végleges terv kidolgozd- nít bennünket
sóhoz. Ehhez is felmérhetetlen 
segítséget kaptunk Gerő elvtárs 
beszédéből, mert az elhangzott 
referátum minden sora arra ta-

műszaki vezető-- ---- iiius/.uKi vezető­
det is, hogy legyünk alaposak 
következetesek — legyünk a terv 
,i° katonái, népünk felemelkedé­
se, boldog jövője érdekében.

TOGYI IMRE, A DERECSKÉI JB SZERVEZŐ TITKÁRA 
CÉLUNK, HOGY A JB VALAMENNYI MUNKATÁRSA SZAKEMBERE 

LEGYEN A MEZŐGAZDASÁGNAK
Gerő elvtárs a Központi Veze­

tőségi ülésen elmondott, beszé­
dében szólott arról hogy fel
kell vetni a mezőgazdasági szak- 
káderek kérdését. ,,Vidéki párt­
ós, tanácskádereink az utóbbi 
évek folyamán sok gyakorlati 
mezőgazdasági szakismeretet sa 
játítottak cl. De ezzel távolról 
sem lehetünk megelégedve“ — 
mondotta, majd arról beszélt, 
hogy megyei és járási párttitká­
raink. megyei és járási tanács­
elnökeink között gyakorlatik" 
alig van szakképzett kommunis­
ta agrouómus vagy zoolechni- 
luis- Ez a mi járásunkra is vo­
natkozik. Nálunk ugyan van egy 
munkatárs a mezőgazdasági osz­
tályon, aki elvégzett egy 11 hó­
napos mezőgazdasági szakisko­
lát, azonban a járási pártbizott­
ság többi munkatársa nem szak­
képzett

sekben. Ennek sokszor éreztük 
is a hátrányát. Hogy csak egv 
példát említsek: nem tudtuk 
megmondani, hogy kelj szaksze- 
rűen elkészíteni a silótakar- 
nianvf.

A járási pártbizottságon már 
tavaly sikerrel szerveztünk egv 
tanfolyamot, amelyen a legalap­
vetőbb mezőgazdasági problé­
mákról hallgattunk előadásokat 
a járási tanács szakembereitől 
-'rost a héten ismét megkezdődik 
a szakoktatás. Az a célunk hogv 
11 c csak n járási titkár vágy "a 
mezőgazdasági osztály miinka- 
i.Msai, hanem a JB valamennyi 
munkatársa legyen mezőgazda* 
sági szakember. Így sokkal hal. 
balósabb tesz az ellenőrzésünk 
iobb segítséget tudunk adni ä 
Járás gépállomásainak, tszes-i- 
nek. egyéni dolgozó paraszijai-mezőgazdasági kérdé- ’ na le

BEDö ZOLTÁN ME GYEI FöAGRONúMUS-
BÁTRAN KELL ALKALMAZNI AZ UJ AGROTECHNIKAI El

Járásokat
Az alapvető agrotechnikai el­

járásokat nálunk sem alkalmaz­
ták számos gépállomásnál, tor 
melőszö vetkezetnél. A kábái 
Tolbuchin (sz-nél például azért 
volt kevesebb —- többek közöl!

a kalászosok átlaga, mert a 
tetéileni gépállomás megkésve 
végezte cl a talajelőkészítést és 
a munka minősége sem volt ki­
fogástalan. A tsz tehát nem tud­
ta a korai vetés előnyét kihasz­
nálni. de nem alkalmazták na­
gyobb mértékben a keresztsoros 
vetést sem. A nagyobb temp's 
függ a helyes trágyakezeléstől is. 
A trágyatelepet azonban nagyon

veszik s a helytelen trágvnkezc- 
ies miatt nincs meg a falajtáperő 
Msszapoílasa. Ilyen hanyaggá" 
volt tapasztalható a komádi cso­
portoknál. a. polgári Táncsics 
tsz-nél, folyási Vörös Csillagnál.

Gerő elvtárs a Központi Veze­
tőségi ülésen elmondott beszé­
deken aláhúzta az agrotechnikai 
eljárások alkalmazásának jelen- 
Iőségét, amivel megszabta fel­
adatainkat. Az a tennivalónk, 
hogv a jövőben bátrabban hasz­
nosítsuk a szovjet módszereket, 
mert az idői év is megmutatta’ 
hogy ahol nem féltek az Újtól’ 
ott most is sikerült megfejelő 
terméseredményeket elérni.

j
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M É R L E G
A jó gazda, az üzem igazi tulajdonosa szemével kell szétnézni 

ezekben a napokban a termelés területén, hogy fi gye ennnel kísérve 
az eredményeket, kijavítva a hibákat, sikeresen fejezhessük be az 
1952. évi tervet. A feltételek adva vannak. Üzemeinkből a nap, mint 
nap beérkező jelentések bizonyítják- hogy lelkes harc fo vik az első. 
■'égért, a városi pártbizottság vándorzászlajának elnyeréséért. Még 
az olyan üzemek is, amelyek eddig inkább csak Szemlélői, mint részt­
vevői voltak December 21, tiszteletére kialakult munkaversenynek, 
azok is csatlakoztak az é'enjárók kezdeményezéséhez: felajánlásokat 
tettel: a nagy nap tiszteletére. A Villamosvasút forga'mi dolgozói 
például módosították fogadalmukat Elhatározták hogy lerövidítve a 
határidőt, már december elején eleget tesznek kötelességüknek. A 
verseny a legjobb üzem címért így egyre nyíltabb. A győztes min. 
denevsetre az lesz- aki a negyedik negyedévi operatív tervének legha­
marabb elegei tesz: részletenként, s árucikkentént is teljesíti a kisza­
bott feladatot.

Ahol már befejezték az évi tervet
Ruhagyár november 19.
Orvosi Műszergyár november 25. (felemeli terv).
Debreceni Utjenntartó Vállalat november 7.
Lakatos és Vasöntö Vállalat október 10.

Ahol közeledik a vállalások határideje
Az üzem neve: Az évi evv teljesítésére lett A hátralévő műn.

vállalás napja: ka napok száma
MÁV Fűtőház december 19 10
24.3. Építőipari Vállalat december 19 w
Növény olajipari Vall cd at december 15 12
M A V Pálya fen nta rt ó december 20 17
Hajlított Bél tor gyár december 21 17
XIII. Autójavító Vállalat december 21 17
Kefegyár december 21 17
01 1. EpUoipari VáHalat december 21 17
MÁV Pálynépitö december 21 17
Járóműjavító ÜV. december dl 17
Cementipari Vállalat december 21 17
Kp üld karbai dar tő V állata t december 21 17
Tcxtilművek december 21 17
Épille: sz erein V áHalat december 21 17
01 5. Szakipari Vállalat december 18 15
Harisnyagyár december 24 20
Kenyérgyár december 24 20
Debreceni Gyógyszergyár december 24 20
Vágóhíd december 25 21
Dohánybeváltó

(negyedik negyedév) december 27 21
Dohánygyár december 2S 22
Tatarozó Vállalat december 2S 22
Gépifermentáló december 28 22
Cipőgyár december 29 23 ..
Alföldi Nyomd i december 21 24
Erőmű december 31 24

A k ul lógók
Nem lehet szú nélkül hagyni, hogy egyes üzemek, mint a Hajdú-

megyei, s a Hajdú-Bihari Téglagyárak több telepe a Barnevál, a 
KTSz-ek egy réve még moá Sem csatlakozott az évi terv határidő- 
előtti teljesítéséért indított versenyhez. Talán ezeken a he'yeken a 
dolgozók nem kezdeményeznek, nem érdekli őket az, hogy adóssággal, 
vagy adósság nélkül léphetik át a döntő tervével? Korántsem! lit a 
vezető szervek ingadoznak, az évi gyengébb munka után most nem 
mernek a tervteljesítésért, ennek sikeres befejezéséért felelősséget 
vállalni. Még van idő, a hibák felszámolására. Bátran határozó tan 
cselekedni kell!

Hét és félévi börtön — közlekedési baleset okozásáért
A debreceni járásbíróság a na­

pokban tárgyalta Kakucska Józ ef 
budapesti gépkocsivezető bűnügyéi 
aki Debrecenben, a Gorkij-fasor és 
,á Mámán Kató utca kereszteződésé, 
néi tehergépkocsijával elütött egy 
járókelőt — majd azt otthagyva — 
íovábbrobogott.

A vizsgáját. megálllapította, hogy 
Kakucska nem tartotta be a köz- 
lekedésrendé-zeti szabályokat és 
az utcakeresztcződéseknél is a 
megengedettnél nagyobb sebesség­
gel vezette gépkocsiját. Ezenkívül 
i:ras állapotban íijt a volán mellé,

A részeg soffőr a baleset megtör­
ténte után megszökött a helyszín­
ről hiába figyelmeztették becsü­
letes gépkocsivezetőhöz nem méltó 
viselkedésére a kocsiban bent ülők.

A tárgyaláson Kakucska József 
tagadta az ellene felhozott vádat, 
Azonban a tanuk szemébe mond­
ták, hogy a baleset megtörténte 
után a soffőr egyre csak azt hajtó, 
gáti a, hogy ..majd ő tartja a hátát”. 
A debreceni járás-bíróság hét és 
félévi börtönre ítélte Kakuc-kát, 
ezenkívül 10 évre ellátottá a gép­
kocsivezetéstől.

Kovács II. János brigádja 210 százalékot teljesít
Harc a Bútorgyárban as ári forr teljesítéséért
Kiváló termelési győze'mek születtek a Bútorgyár hajlító mű 

helyében. Kovács II. János és brigádja (Diószegi István és 
I. ö r i n c z György ifjúmunkás) november 24-én- 25-én 26-án az
exportra gyár olt széktámlák és széklábak hajmásánál 210 száza­
lékot teljesített. Kovács I. József, V i s k i Bá int, V a r g a Imre 
teljesítménye Szintén elérte 190 százalékot.

.A hajlító kiváló dolgozóinak versenyére már az egész üzem fel­
figyelt. A nagyszerű vetélkedésben -Almást Rezső 'zalagfiirészes 
minden eddigi eredményt túlszárnyalva 252 százalékot teljesített A 
csiszolóban Murvai András két-'zeros Sztahanovista 2215 Százaié kr-. 
íokoz'a teljesítményét. d

Igen figyelemreméltó az eddig gyengébben tejesíti, dolgozók 
-vép eredménye. Sím o n Júlia fényező és Nagy Róza példája ma 
latja, (akik 75—80 százalék helyett ma már 112 százalékot teljesítenek) 
hogy ha a verseny élő, eleven, van mozgósító ereje, altkor az ere diné 
»yek is fokozódnak- újabb rejtetl tartalékok kerülnek felszínre.

Szász József hegediimiii ész szóló estje
Az Országos Filharmónia rende­

zésében vasárnap este lépett fel 
az Állami Konzervatóriumban 
Szász József fiatal fővárosi hege­
dűművész, hogy lengyelországi 
útja előtt bemutatkozzon a debre­
ceni közönségnek 

Szász József több fiatal magyar 
hegedűművésszel együtt revtvesz

a december 5. és lő. között Varsó­
ban megrendezendő Wieniawski. 
versenyen, ame'yre — mint vasár­
napi estje bizonyította — jól ké­
szült fel. A fiatal művészt szerétét. 
led fogadta Debrecen s előadott 
műveit a jelenlévők nagy tapssal 
jutalmazták. Szász Józsefe: zongo­
rán Bálint Ágnek kísérte

P A R T H I R E K
VÁROSI PA RT BIZOTTSÁG 

KöZLEMtiSYEl:
Ma délután 5 órakor sajtófele-, 

lös értekezletet tartunk az. összes 
üzemi, hivatali, kereskedelmi és kör­
zeti sajtóié Jelősök részére az MSzT 
kistanácstermében (Vöröshadsereg-
út-ja 45-47. sz.)

Káderok tatás. Sztálin életrajz kon­
ferencia vezetői részére propagandista 
konferenciákat tartunk 3-án. szerdán 
délután 4 órakor a városi pártbizott­
ságon.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután fi órakor ,.A val­

lás keletkezese . és társadalmi szere­
pe- címmel előadás lesz a pedagógus 
pártszervezeti titkárok, vezetőségi la. 
gek. iskolaigazgatók, szakszervezeti 
funkcionáriusok részére. Tarja: Für­
kész György elvtárs, egyetemi tanár­
segéd. az M. E. I. tagja.

Felhívjuk a Párttört ón etet tanul­
mányozó I.. II. éves konferencia ve. 
zetők figyelmét, liogy a .,Fát ttörté- 
neti szemináriumok vezetésének mód. 
szertana“ című könyv megérkezett. 
Utalvány ellenében átvehető a Párt­
oktatás Házában.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Többfelé

eső, az északi megyékben havazás, a 
felhőzet íelszakadozása. helyenként 
köd, mérsékelt szél, a hőmérséklet 
délen csökken, másutt alig változik. 
A várható napi középhőmérséklet 
december 2-án, kedden 4 fok alatt 
lesz.

NEWYORKBAN hivatalosan közöl­
ték, hogy Eisenhower Winthrop 
A lel rieht, a newyórki ..Chase National 
Bank“ elnökét szándékozik az Egye­
sült Államok új londoni nagyköveté­
vé kinevezni.

Ma DÉLELŐTT 8 tói 12 óráig a vá­
rosi tanácsházán Kovács László fo­
gadónapot tart.

„Kérem a panaszkönyvet“
A Vidéki Népszórakoztató Vifi'.a- 

!a: nívós fővárosi műsorral, 30 ta­
gú társulatával szerepel a debrece­
ni Központi Kiiltúrotvlionban de­
cember 5-én, 6-án> ét 7-én,. A 
műsorban élvonalbeli neves fővá­
rosi színészek és artisták lépnek 
fel kacagtató vidám, táncos, zenés 
műsorral, melynek címe: ..Kérem 
a panaszkönyvet.” Az előadá-t 
nagy érdeklődéssel -várja Debrecen 
közönsége. Az üzemek, gyárak- 
köztietek dolgozói kedvezményes 
jegyeket igényelhetnek elővételben 
a kultúrfe.e'ös útján az IBUSZ-nál,

Lj helyiségbe költözött
a Horizont könyvesbolt
Tegnap volt két éve, hogy 

Debrecenben is megnyílt a Ho­
rizon! könyvesbolt. A két év 
előtti 8000 forintos havi forga­
lom havi 50-000 forintra emel- 
kedett. Ezért vált szükségessé a 
nagyobbítás. Tegnap új helyi­
ségbe költözött — az MSZT szék­
házba — ahol közel 20.000 kiket 
könyv áll a dolgozók rendelke­
zésére.

A tegnapi forgalom már bobi- 
zonyíloita, hogy a Horizont 
könyvesbolt az új helyiségben 
még nagyobb népszerűségnek 
örvend.

Mozik műsora
BÉKE: 4. c, 8 órakor: Nincs béke az 

olajfák alatt. Olasz film.
VÍG: -!. -6, 8 órakor: Táncosnő. Ze­

nes szovjet film. Közkívánatra, cso­
portosan szervezhető.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: BorocUnói 
győzelem. Közkívánatra.

HIBADÓ: délelőtt fél 11 órától 
folyt.: Madarak szigete. Felszántjuk 
a mesgyét. Szovjet, magyar, .úttörő- 
híradók. Délután 4. G, 8 órakor: 
Hajló, Moszkva. A boldog szovjet if­
júság életéről zenés filmvígjáték.

Népnevelő .1: Állami Szanatórium: 
Muzsika szárnyán.

Népnevelő TI: Tégláskerti pártszer. 
vezet: Reménység útja

Népnevelő III: FÍUőházi Szakszer, 
vezeti Székház: Különös házasság,:

A Miskolci Honvéd lett a Keleti csoport bajnokit
Csak a D. Honvéd győzött az utolsó fordulóban Egerben: Eger 

D. Lokomotív 3:1.
Az NB II. Keleti csoportjában va. 

sár nap befejeződött az 1ÍF2. évi Dal­
noki idény. Az utolsó forduló érde­
kessége volt, fa.ogv ezúttal dőlt cl a 
bajnokság, sorsa. A Miskolci Honvéd 
3:0-ra győzött Salgótarjánban s annak 
ellenére, hogy az ózdiak 3:1.re nyer­
tek Sajószentpétcren. mégis bajnok­
ságot nyertek, mert gólarányuk jobb, 
mint az ózdiaké. A miskolciak vasár­
nap rúgták be századik góljukat. A 
Miskolci Honvéd támadósora volt a 
legeredményesebb ebben a csoport­
ban, közvetlenül utánuk következik 
a D. Honvéd, amely 90 gólt lőtt 31 
mérkőzésen, azaz majdnem minden 
mérkőzésen hármat.

A debreceni NB II.ős csapatok kö­
zül csak a D. Honvéd (edző: Palotás 
István) — a legállandobb és legjobb 
formát mutató debreceni együttes — 
búcsúzott győzelemmel az 3 952-es 
bajnoki évadtól. Helyi rangadó kereté, 
bon 4:2-re győzőit a D. Dózsa (edző: 
Móré Jánosj ellen. l:0-ra a rendőrsé­
giek vezettek, de Komlóssy mester­
hármasa és Fekete gólja gyorsan el­
döntötte a mérkőzés sorsát. A Dózsa 
gólszerzője Csák falvi és somogyi 
volt. A D. Honvéd különösen a máso­
dik félidőben mutatott jó játékot. A 
Dózsa csapkodófín, tervszerül lenül ;vv. 
szott. A D. Honvéd ezzel a győzel­
mével a helyi rangadók első helye­
zel tje lett.

A D. Lokomotív (edző: Kalocsay 
Géza) Egerben játszott. A lelkesedés, 
nélküli vasutascsapatot az egriek

könnyedén győzték le 3:1 arányba-. 
A 1T. félidő lo. pereétö; 10 emberről 
játszott a D. Lokomotív, meri A . 
vadít, — aki a sérült Inni heh- 
állt be — kiállították.

Az NB II. Keleti csoportjának to1' 
bi eredményei: Miskolci u< 
salgótarjáni Vasas 3:0, Özcli v<, . 
Sajószentpéteri Bányász 3:i. b/ 
komolív—Nyíregyházi Építői;
Gyöng y ősi Épít u—Dunakeszi \ v 
2:0, Vasas BVK—Hatvani Lohom m 
2:0, Perecest Bányász—Miskolci 
niotiv 3:2, Sátoraljaújhelyi pn 
Miskolci Építők 0-0.

Az NB II Keleti csoportjával, 
eredménye:
1. M. Honvéd 34 22 7 5 100:1. 51

Ózdi Vasas 34 «• 5 74:;:;
3. Bp. Lokomotív 34 22 5 7 83:47 4;i4. D. Honvéd 34 20 r, 9 90:51
5 Sa jószen tpéter 34 18 5 11. 64:57 41
6. M. Lokomotív 34 17 6 11. 70.50 41

Vasas BVK 34 13 12 9 44:4')
3. M. Építők .31 12 13 9 44:37
9. 34 15 4 35 57:61 ;;;

10. Nyíregyháza 34 13 7 14 02:71
11. Salgótarján 34 11 9 14 00:63

34 12 7 15 57:6,"
13. D. Lokomotív 34 12 5 17 55:69
14. Gyöngyös 34 11 6 17 56:82
15. D. Dózsa 34 9 4 21 53:6 8
16. Saú.ihely 34 4 10 20 37:95
1.7. Dunakeszi 34 6 5 23 43:94 ]
18. Hatvan 34 5 7 22 26:75 :

KÉSZÜL A BÉKESZALAG . . .
A népek bécsi békevilágkongresz- 

szusára Szófiából váltó indult cl, 
amely csütörtökön Artándnál érkezik, 
magyar földre. Ár tán cl, ■■ Biharkeresz- 
les, Berettyóújfalu, Derecske, Debre­
cen, Hajdúszoboszló., Koba, Püspökid, 
clány — ez a békeváltó megyei ú::::i. 
kasza. A megye, fiataljai lelkesen ké­
szülnek a váltó fogadására. Biharke- 
resztesen a község DISz fiataljai dia- 
dalkapui ácsolnak, az MNDSz asszo­
nyok és iermelöcsoportok fiataljai 
pedig békeszalagokat készítenek. — 
Ezekre, a szalagokra béke felírást hí­
meznek s rákötik arra a béke-zászlóra, 
emeltjei a nemzetközi béke váltó tag­
jai Biharkeresztescn is keresztül 
visznek.

ÉLESEDIK A KÜZDELEM 
A MEGYEI BAJNOKSÁGBA 

VALÓ JUTÁSÉRT
A vasárnap lejátszott osztályozó 

méiközések eredményei. Első csapon 
D. MÁV Igazgatóság—Biharkcvesztcsi 
Lók. 2:1. Nádudvar—Tiszacsege 3:b 
Polgári Kinizsi—D. Vörös Meteor 3:1 
(Debrecenben!). — Második csoport. 
Berettyóújfalui Bástya—D. Fütőházi 
Lokomotív 3:2, D. Építők Tatarozó— 
Hajdúböszörményi Traktor 1:0, Haj - 
tiúsámson—Nagyiéi a elmaradt. mert 
a r.agylétai csapat nem jelent meg.

RÖVID SPORTHÍREK
Nfí T. eredmények: Bp. Dózsa—Bp. 

Kinizsi- .1:0. Bp. Honvéd—IBp. Postás 
4:1. Bp. Bástya—Diósgyőri Vasas 5:1, 
Győr—Csepel 4:2. Pécs—Dorog 3:2, Bp 
Vasas—Szombathely .0. Szeged—Sal­
gótarján 5:!. Jelenleg a Diósgyőr és 
Pécs csapata áll kiesésre. Vasárnap 
j át szák az utolsó fordulói. — Totó- 
eredmények. Tizenkét t. alázatosok 
4750, ] Lesek 175, 10-esek 2« forintot
nyertek. Totóeredmény: 1. I. 1, 1. 1- 
2. 2. X, X. 2. 1, 1. — A D. Bástya lab­
darúgó csapata vasárnap 6:1 arányban 
vereséget szenvedett a Borsodnádasdi 
Vasastól. Ebből a csoportból a Lő­
rinci Vasas és a Nagybátonyi Bányász 
került az NB Il-bc. — llajclú-BUiar 
megyei ifjúsági labdarúgó válogaioü.ia 
vasárnap újabb vereséget szenvedett 
az ifjúsági válogatottak labdarúgó- 
tornája keretében. Ezúttal Borsod 
megye válogatottja verte meg a haj. 
tiúmegyeieket 3:1 arányban.

AZ D. ÉPÍTŐK ÉS A D. VASAS 
KERÜLT A BÉKE KUPA 

DÖNTŐJÉBE
A városi TSB néhány héttel ezelőtt 

labdarúgó csapatok részére Béke Ku­
pa küzdelmet írt ki. A kupaküzdel­
mek a befejezéshez közelednek. Va­
sárnap már elődöntőt játszottak. — 
eredmények: D. Építők—D. Dózsa H.

4:0 Állomási Lokomotív 0:0 (vendé 
csapat a D. Vasas volt). Vasárnap 
szák a döntőt s ennek során D. 
tők—D. Vasas mérkőzés lesz.

Színházi műsor
Ma 3 órakor: Villa a melléke VA, 

Déri né.bérlet. Szerdán. 3-án- 7 ó, do 
Havasi kiirt. Ady-bérlct, Csülör-'öUön 
4-én 7 órakor: Villa a mellékutcába;: 
Bérletszünet. Pénteken. 5-én 8 ói­
kor: Villa a mellékutcában. Goikí: 
bérlet. Szombaton. 6-án 7 órakor H, 
vasi kürt. ABCD-bérlet. V;
7-én 3 órakor Havasi kürt. I ’i - -'. • 
bérlet, 7 órakor: Havasi- kiirt IV V 
szünet.

°^60S,

1(j t)sU-‘*
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N É P L A P
A Magyar Dolgozók Pállja Hajdú. 
Bihurmegyei Pártbizottságának Lapja,

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsllinszky u 3. 
Telefon: 42 54. és 4«.40.

Alföld} Nvomda telephely

Házinyutat vásárol
na, dec. 2-án, kedden és 3-án szerdán 8 és 10 forintos kgr-kénti 
árban Hajnal u. 3. sz. alatt a Prémes Állattenyésztő Vállalat. — 
Minden 2 krg-on felüli ál a tot átveszünk. — Átvétel 3—12-ig.

ELADÓ festett hálószo­
ba bútor keményfából, fe­
hér üvegajtó, kalor kályha 
Csapó u. 85.

FEDÉLCSERÉP, CSClép- 
kályhák, ruhaszekrények,
díványok, székek eladók.
Kossuth u, 54.

BEJÁRÓNŐT keresek a 
délelőtti órákra, Csapó­
utca 61.

HÁLÓSZOBA diófa mo­
dern, négyszárnyú fehér 
üvegajtó válaszfalnak al­
kalmas Teleki u. 67.

RÉGI típusú írógép, tisz­
ta dézsa fehér virágáll­
vány, méteres stelázsi. el­
adó, Vöröshadsereg útja 
41 T ß

Egy zománcozott fürdő­
szoba berendezés eladó. — 
Kálvin-tér 12. 3. ajtó.

ELADÓ Homok u, 70. 
számú ház. Értekezni Nyíl
U. 90.

NAGYOBB gyermek. 
ágyat megvételre keresek 
Csapó u. 58. Házkezelő 
iroda.

150 cm magas erős kerí­
tésfonat eladó, Földi u 22.

HÁZIIPARI Szövetkezet 
Kálvin-tér 2. gyakorlott 
kézikötőnöket és gobelin- 
fa.ímzönöket felvesz. ÁH 

VÁSÁROLUNK 2 darab 
gumi kerekű stráfszekeret. 
Tiszántúli D phány beváltó

V. Attila-lér 3. * ÁH

KERESÜNK meg vét elve 
irodai íróasztalt, iratszek­
rényt. székeket, kisebb gáz 
kályhát, üstházat, fürdőké 
dat, 300 literes vagy ennél 
nagyobb hydvofort. nyo- 
m áskapcsolót. melegvízra -
diátort (fűtőtestet). Aján- 
i a tokai Haj d úszoboszlói
Kertészet Hajdúszoboszló 
címre kérünk. ÁH

KERESÜNK most vég­
zett főiskolást, terv és sta_ 
tisztikusimk me'.lé. önélet 
rajzot Dési István. Csapó 
u. 91—93. kérjük bekülde­
ni. ÁH

RUHA SZFKR ÉN Y. kalor 
kályha eladó, Varga u. 12. 
sz. I. ajtó.

ET .VESZTETTEM jobb­
kezes sötétkék börkeztya- 
met. megtaláló Főposta i; 
es ablaknál adja le Szál»' 
távival kézbesítő.

PIANO zongora ölesén 
eladó. Batthyány u. 3- 
emeleti folyosó.

E LA D Ó a sztallüz h c' >
nagyméretű .javításra szo­
rul, Ujkert, Lehel u. 45-

GYERMEK sportkocsi 309 
gyermekkiságy 70. ErCL' 
Lajos u. 14.

ALIG használt rökamie 
eladó. Nap utca 12. sz.

SINGER varrógép eladó, 
esetleg kövér sertésért cse­
rébe Patay u. 15.

EGY drb 10C kilós series 
e'ac'-ó Dimitrov utca 47.

KZ MDI
IX. ÉVFOL

Ha
Egy -t-szU'l 

ponti Vezet 
lentő&égű áf 
hangsúlyoz l| 
mezőgazdáéi 
országija, 
szocializiniiú 
lett“. UgvaiJ 
foglalkozva 
érkezett az 
megszűnteié 
rek szabad 
ki jelen t esek 
helytállásra 
/-óinkat és 
saivá vállal 
lésében. Jog 
Gero Ern- 
november 2!| 
sen, hogy 
tanáé.s deci 
hatalmas mC 
zoni/ult az 
melési terv 
h<’n és nz r 
<•'„/ nc'/i-, 
látásában."

Iparunk c 
ményeket áll 
lendo. Az 
azonban bízó 
rank egész c 
nek a várake 
ütemben, ege 
Hátra van az 
s.ó hónap: hl 
feladatainak 
1953-as év jól 
nek érdek éhig 
rat kell adni 
mim ka ve f 
rolniink az. 
ményezésekei 
alapanyaggyí 
sok tenniva 
ban, mert pel 
stnn lettek 
lezettségüknej 
égetési, illeti 
ke;.

Mindezek 
ért credutén 
lentósek. Hol 
imperial ista 
hozzánk has 
fejlesztette 
utolsó észtén) 
rtalisla orszíj 
hét. Hisz ol: 
cáin elsősorll 
borús polifikj 
verkezés ere 
most is ott 
rook, napról] 
roünkanélkü! 
liában ma 
fejadagok, ni 
'nini. a hál 
Gtt a dolgoz 
álmodhatnak] 
ívok bevezeti 
évben náhmií 
törlése, ml 
bek szabad 
sítása volt. . 
Jugoszláviái);! 
"ebb terror!J 
tömegek fél 
lását vezettél] 
le ekednek, 
hóhér kőidét 
fűzzék, hogy] 
san csökkent 
megélhetési 
Jugoszláviája 
milyen leheli 
dolgozókra 
lista országoi 
a Háborús ti 
szükségleti c|
:,z élchniszc 
még legesekéi 

Eredményei 
nek iehetnénJ 
lyozta volnj 
májusi fagy.


